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DOCDIALY, STARTUP MAROCAINE DE LA HEALTHTECH, S’APPRÊTE À RAYONNER À NOUVEAU AU GITEX AFRICA 2025

Pour la deuxième année consécutive, Docdialy, startup marocaine dans le domaine de la HealthTech, a été sélectionnée parmi les 200 startups les plus innovantes du Maroc dans le cadre du programme Morocco 200- GITEX Africa 2025. Cette sélection prestigieuse témoigne de son rôle clé dans la transformation numérique du secteur de la santé au Maroc et en Afrique. À cette occasion, Docdialy s’offre une vitrine stratégique pour dévoiler les atouts de sa plateforme, accroître sa visibilité et rencontrer des investisseurs, partenaires et acteurs institutionnels. Une participation qui marque une nouvelle étape dans son ambition : démocratiser l’accès aux soins de santé grâce à l’innovation technologique.

UNE PLATEFORME 360° AU SERVICE DE LA SANTÉ AFRICAINE
Fondée par des experts marocains issus de la Tech et des Systèmes d’Information, Docdialy incarne une conviction profonde : faire du digital un levier concret pour un accès universel aux soins. Dans un continent où les disparités sanitaires demeurent, la startup a imaginé une solution complète, fluide et résolument ancrée dans les réalités du terrain, visant à transformer à la fois le quotidien des praticiens et l’expérience des patients. Une révolution numérique au service de la santé : cette solution 100 % cloud repense la gestion des cabinets médicaux en automatisant les tâches administratives, en digitalisant les dossiers et prescriptions, et en intégrant la téléconsultation, gratuite ou payante, selon les préférences du praticien. À cela s’ajoute un système de prise de rendez-vous multilingue, accessible même en darija, pour répondre aux réalités locales et faciliter l’accès aux soins. Pensée pour rapprocher patients et médecins, son interface intuitive s’adresse aussi bien aux experts du digital qu’aux novices.

« Nous ne sommes pas arrivés là par hasard. C’est une volonté assumée de contribuer, à notre échelle, au développement du secteur médical, en créant une solution technologique simple, accessible et inclusive, pensée pour répondre aux réalités locales », souligne Fatima Zahra BENTALEB, COO de Docdialy.

VERS UN ÉCOSYSTÈME DE SOIN UNIFIÉ, HUMAIN ET CONNECTÉ
Ce qui rend Docdialy unique réside dans sa capacité à conjuguer innovation, accessibilité et inclusivité pour transformer l'accès aux soins en Afrique. L’application est gratuite pour les patients, tandis que les praticiens peuvent y accéder à partir de 10 MAD/jour, rendant ainsi la digitalisation de la santé abordable pour tous. Grâce à sa téléconsultation, Docdialy facilite l’accès aux soins pour les patients situés en zones éloignées, ceux à mobilité réduite, ou ceux ayant uniquement besoin d’un suivi à distance. La personnalisation et l’adaptabilité de la plateforme sont des atouts majeurs : elle peut être configurée sans ligne de code pour s’adapter à toutes les spécialités médicales en quelques clics. Docdialy s’intègre naturellement à l’écosystème de santé, en se connectant facilement aux assurances, pharmacies et autres acteurs, pour une coordination optimale des soins. L’expérience utilisateur a été pensée pour être simple, ergonomique et intuitive, offrant ainsi une interface fluide tant pour les praticiens expérimentés que pour les patients novices en numérique. Enfin, l’architecture technique de la plateforme est conçue pour se déployer à grande échelle sans perte de performance, qu'il s’agisse d’accueillir davantage de praticiens, de patients ou même de se déployer dans d’autres pays.

Rejoignez les centaines de praticiens qui nous font déjà confiance et offrez à vos patients un accès plus simple, rapide et serein aux soins. Vos patients sont connectés. Votre pratique ne peut plus rester déconnectée. Rejoignez la santé de demain avec Docdialy.

À PROPOS DE GITEX AFRICA :
Organisé à Marrakech du 14 au 16 avril, sous le Haut Patronage de Sa Majesté le Roi Mohammed VI, GITEX Africa 2025 s’impose comme le plus grand salon tech du continent.Cette édition élargie offre une vitrine stratégique aux startups en quête de financement et d’expansion, avec plus de 250 fonds présents, dont Sequoia Capital et Partech Africa. L’événement introduit de nouveaux secteurs comme la HealthTech, soutenue par le Ministère de la Santé au Maroc, en phase avec la vision royale d’un système de santé innovant et inclusif. 

À PROPOS DE DOCDIALY
Docdialy est une startup marocaine de HealthTech, fondée en 2023 par des experts du digital et des systèmes d’information, avec pour mission de rendre les soins plus accessibles et mieux coordonnés grâce à la technologie. Alliant expertise technologique et impact social, la plateforme connecte directement les patients aux professionnels de santé à travers un système de prise de rendez-vous multilingue – incluant, pour la première fois au Maroc, Darija – et permet aux utilisateurs de s’appuyer sur les retours d’expérience d’autres patients grâce à un système de notation intégré.
Explorez toutes les fonctionnalités de la plateforme sur www.docdialy.com

