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Vernissage de l’exposition « Le Maroc Authentique » de Souad Kettani : L’âme d’un pays en couleurs, le 16 mai 2025 à 19h, au Complexe Culturel d’Anfa.

Le Complexe Culturel d’Anfa aura l’honneur d’accueillir, le 16 mai 2025 à 19h, le vernissage de l’exposition Le Maroc Authentique de Souad Kettani. À travers une quarantaine de toiles vibrantes, l’artiste, pianiste virtuose et gardienne passionnée d’artefacts culturels, déploie une ode visuelle aux racines d’un Maroc intemporel.
Ses œuvres illustrent des thèmes universels tels que les traditions marocaines, le travail des femmes et le folklore, mettant en lumière leur rôle fondamental en tant que piliers de la famille. L’exposition se tiendra durant une semaine du 16 au 23 Mai, offrant au public l’opportunité de plonger dans cet univers artistique où chaque toile raconte une histoire empreinte d’émotion et d’héritage.


Une exposition luxuriante entre nostalgie, tradition et authenticité 
Le Maroc Authentique est une véritable immersion dans un univers pictural luxuriant, où se mêlent joies et peines de la vie, moments d'intimité et ambiances chaleureuses, sublimés par les traditions marocaines. 
Au cœur de l’exposition, un souffle de vie traverse chacune des quarantes toiles, révélant des scènes intimistes de vie domestique, où les gestes ancestraux des femmes, tissant, cuisinant ou berçant, composent une chorégraphie silencieuse héritée des âges. Les éclats vibrants du folklore surgissent à travers les marchés bruissants, les danses berbères exaltées et les fastes des cérémonies nuptiales, capturés dans une palette où se mêlent la chaleur des terres ocres et la profondeur des bleus infinis. Et puis, il y a ces visages, empreints de résilience, où chaque ride murmure une histoire, où chaque regard semble suspendu dans l’éternité, témoignant d’un Maroc à la fois immuable et mouvant.  

Souad Kettani : L’artiste aux multiples palettes
Pianiste virtuose, auteure de six ouvrages et collectionneuse passionnée, Souad Kettani incarne l’âme polymorphe de la culture marocaine. Née à Casablanca, cette conteuse musicale fut l’une des premières femmes pianistes marocaines avant que la peinture ne s’impose à elle comme une nouvelle évidence. Son pinceau prolonge aujourd’hui les harmonies de son clavier, transposant sur la toile, avec la même fougue créative, l’essence d’un Maroc authentique. Nourrie de nostalgie et de mémoire, son œuvre célèbre la femme marocaine, pilier de la famille et gardienne des traditions, dans une palette où chaque couleur résonne comme une note de musique.

Nous vous invitons à plonger dans cet univers d’une rare intensité et à célébrer, avec Souad Kettani, l’un des plus précieux héritages du Maroc : ses traditions vivantes !

Informations Pratiques
Date : Vendredi 16 mai 2025 à 19h 
Durée de l’exposition : Du 16 au 23 Mai 
Lieu : Complexe Culturel d’Anfa
Adresse : Rue Ahfir, Casablanca, Maroc
Contact : +212 6 61 32 34 03 / +212 6 74 91 46 23 





